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Дорогие ребята!
Вам предстоит выполнить работу, оценивающую то, насколько внимательно и вдумчиво вы умеете читать разные тексты. В работе две части, на выполнение всей работы даётся 40 минут.
Нужно будет прочитать два текста и выполнить задания к ним. В некоторых заданиях нужно выбрать один или несколько ответов из предложенных, отметив их «√». В других требуется записать краткий ответ в виде числа или нескольких слов. Есть задания, где нужно дать развернутый ответ. Выполняя работу, вы можете постоянно обращаться к текстам, перечитывать их.
Если вы не знаете, как выполнить задание, пропустите его и переходите к следующему. Если останется время, попробуйте выполнить пропущенные задания. Если вы ошиблись и хотите исправить свой ответ, то зачеркните его и запишите нужный ответ.
Желаем успеха!
Прочитайте текст 1 и выполните задания 1-6

Открытка представляет собой почтовую карточку для отправления открытого письма, без упаковывания в конверт. Таким образом, содержание послания могут видеть все, кто держит его в руках, а не только адресат.
Для большинства современных людей яркая, красочная открытка является неотъемлемым атрибутом праздника. Мы получаем нарядную, искусно оформленную карточку и вместе с ней частичку хорошего настроения.
Искусство открытки относится к жанру графического дизайна. Никто не знает точной даты изготовления самой первой поздравительной карточки, однако искусствоведы называют примерно конец XVIII века. В те времена открытку зачастую называли  «артистической карточкой», потому что на обратной стороне художники создавали живописные изображения высокого качества.
На старинных открытках написанной от руки информации уделялось очень мало внимания и, следовательно, отводилось минимум свободного места. А до 1904 года на оборотной стороне даже запрещалось писать что — либо, кроме адреса получателя. Считалось, что тематика изображений должна была в полной мере передавать содержание послания.
Праздничные поздравительные открытки обычно изготовлялись нарядными. Каждая карточка, прежде всего, выполняла роль подарка, красивой вещицы, которую вручали в качестве приятного сувенира близким и родным.
Для выпуска карточек в свет требовалось немало усилий, поскольку до 60 — х годов XIX столетия открытки делали вручную. Художники рисовали и раскрашивали их, при этом стараясь не допускать различий в экземплярах.
Подобная долгая и кропотливая работа заставила издателей искать новые способы изготовления открыток, которые помогли бы ускорить процесс и увеличить производство.
Различные способы исполнения открыток придавали им исключительную красоту и оригинальность. Именно этот факт позволяет считать их настоящим произведением искусства.
Использование подобных оригинальных материалов порой не придавало открыткам ожидаемого изящества. Однако когда карточку украшали шелком или бархатом, получалось удивительно красивое изделие. Применение нетрадиционных способов предполагало, что такая открытка будет передаваться из рук в руки, поскольку пересылка ее по почте в открытом виде без конверта, непременно бы испортила тонкие прорези на боковых сторонах и испачкала бы тканевые вставки.
Периодом расцвета искусства открытки можно считать конец XIX столетия. Согласно мировой истории открытки «золотой век» почтовых карточек длился с 1898 по 1918 годы. Новый тип отправлений был официально признан и законодательно закреплен в 1878 году, когда была подписана Всеобщая почтовая конвенция.
Однако самой ранней поздравительной карточкой считается открытка, которая находится в экспозиции Британского музея в Лондоне. Она датирована XV столетием, что совпадает с периодом начала книгопечатания в Европе. Первая открытка посвящена Дню Святого Валентина. Ее создателем предположительно является герцог Орлеанский, который сочинял любовные послания для своей жены, сидя в тюрьме.
В 1800 году неизвестный предприниматель организовал продажу красочных поздравительных карточек. Это был первый зафиксированный случай торговли открытками. Позднее, в начале XIX столетия, ассортимент выпускаемых открыток расширился, и к рождественской тематике добавилась новогодняя. Кроме того, популярными стали «валентинки» с различными вариантами изображения сердца. В России гравированные карточки появились тоже в XVIII веке.
Первой российской открыткой по праву считается карточка, изготовленная в 1892 году неизвестным издателем. 
В настоящее время возродилось  искусство поздравительных карточек, сделанных своими руками — открыток хенд — мейд. Уникальные образцы авторской работы ценятся достаточно высоко и пользуются спросом.
                                                                         (По материалам Интернет)
Задание 1. 
Какое высказывание является неверным. Укажите один вариант ответа.
А. Открытка представляет собой почтовую карточку для отправления открытого письма, без упаковывания в конверт.
Б. Точная дата изготовления первой открытки примерно конец XVII века.
В. Каждая карточка, прежде всего, выполняла роль подарка, красивой вещицы, которую вручали в качестве приятного сувенира близким и родным.
Г. Согласно мировой истории открытки «золотой век» почтовых карточек длился с 1898 по 1918 годы
Задание 2. 
Самой ранней поздравительной карточкой считается открытка, которая находится в экспозиции Британского музея в Лондоне. Найдите верное утверждение
А. Она датирована XIV столетием
Б. Она датирована XV столетием
В. Она датирована XVI столетием
Г. Она датирована XVII столетием
Задание 3. 
Что означает слово КАРТОЧКА в контексте произведения?
А. Небольшой прямоугольный листок плотной бумаги или картона для занесения каких-л. сведений, данных и т. п. (чаще как единица картотеки). Каталожная карточка. Учетная карточка.
Б. Удостоверение, свидетельство в виде небольшого картонного листка, билета. Корреспондентская карточка. || То же, что визитная карточка (см. визитный). Приятели, возвратясь к себе в номер, нашли там карточку с загнутыми углами и с именем Ситникова, на одной стороне по-французски, на другой — славянскою вязью. Тургенев, Отцы и дети. || Бланк с отрезными талонами, дающий право на получение продуктов при нормированной системе их распределения. Продовольственная карточка. Промтоварная карточка. □ Порой не на что выкупить хлеб по карточкам. Тендряков, Свидание с Нефертити.
В. Фотографический снимок небольшого размера. К вазе была прислонена в рамке из сухого тростника карточка дочери председателя. Паустовский, Рождение моря.
Г. Почтовая карточка-открытка

Задание 4. 
В каком варианте ответа заключена основная идея и смысл текста?

А. Для большинства современных людей яркая, красочная открытка является неотъемлемым атрибутом праздника. Мы получаем нарядную, искусно оформленную карточку и вместе с ней частичку хорошего настроения.

Б. Первая открытка посвящена Дню Святого Валентина. Ее создателем предположительно является герцог Орлеанский, который сочинял любовные послания для своей жены, сидя в тюрьме.

В. Позднее, в начале XIX столетия, ассортимент выпускаемых открыток расширился, и к рождественской тематике добавилась новогодняя.

Г. В настоящее время возродилось искусство поздравительных карточек, сделанных своими руками — открыток хенд — мейд. Уникальные образцы авторской работы ценятся достаточно высоко и пользуются спросом.

Задание 5.
Установите соответствия, опираясь на текст.
	1. Неизвестный предприниматель организовал продажу красочных поздравительных карточек
	А конец XVIII века

	2. Изготовление первой российской открытки
	Б 1878 год

	3. Новый тип отправлений – почтовая открытка
	В 1800 год

	4. Изготовление самой первой открытки
	Г 1892 год



Задание 6. 
Какой факт говорит о том, что открытка – это настоящий вид искусства? Запишите свой ответ.

Часть 2.
Прочитайте текст 2 и выполните задания 7-9

Одно большое путешествие по цене почтовой марки, или что такое "посткроссинг"
Узнавать новые города и страны, рассматривать знаменитые мировые достопримечательности, знакомиться с интересными людьми из разных уголков земного шара - и всё это не выходя из дома? Вполне возможно! Интересный международный проект под названием "Посткроссинг".
 Посткроссинг - это почтовый обмен открытками с людьми по всему миру.
Конечно, и раньше люди посылали незнакомым открытки, но планетарного масштаба это движение достигло в 2005 году, когда португальский студент Пауло Малагеас основал сайт www.postcrossing.com и объединил на созданной онлайн-платформе огромное количество людей.
В наш век цифровых технологий существует множество способов отправить любую информацию в любую точку мира. Но это будет электронная, а не "живая" версия послания. Сотни тысяч жителей разных стран до сих пор хранят верность старым добрым бумажным письмам и открыткам.
 Зачем это нужно? Как говорит сам создатель сайта: "Благодаря открыткам мир становится счастливей". И с этим трудно поспорить: ну разве не приятно открыть утром почтовый ящик и достать оттуда "привет" и пожелания доброго дня с другого конца Земли? А сколько новых знакомых, друзей по интересам может появиться?
Как это работает?
После регистрации на сайте участник получает случайно выбранный адрес, по которому нужно отправить открытку. Каждому отправлению присваивается специальный код, его нужно указать на открытке. Когда адресат получит её и зарегистрирует на сайте код, участнику придёт сообщение об этом, а его адрес выпадет кому-то другому.
Сколько это стоит?
Отправление открытки по России стоит 18 рублей. Чтобы послать почтовый привет за границу, нужно заплатить 55 рублей за наземную доставку и 61 рубль за авиаперевозку. Плюс стоимость самой открытки.
О чём и как писать?
Получив адрес, по которому нужно отправить открытку, участник может зайти в профиль адресата и узнать о его интересах. Например, кто-то просит написать ему о погоде за окном, кто-то - о любимом фильме. Большинству будет интересно, если вы расскажете о своём городе, традициях и достопримечательностях страны, национальных блюдах и т.д.
 Посткроссинг в цифрах
 •	На данный момент к движению, основанному Пауло Малагеасом, присоединилось более 806 тысяч человек.
•	Участвуют представители 206 стран.
•	Удивительно, но каждую секунду увеличивается количество присланных/ отправленных открыток!
•	За всё время существования сайта было получено более 66 миллионов открыток, которые прошли, в общей сложности, 334 370 063 855 километров!
Организаторы этого проекта говорят: "Цели Посткроссинга просты: соединить мир с помощью открыток и подарить улыбки как можно большему количеству разных людей и стран".
(https://dzen.ru/a/YlAbREHunH9peyf-)
Задание 7. 
Как стать участником Посткроссинга?  
	Шаги
	Действия

	Шаг 1
	

	Шаг 2
	

	Шаг 3
	

	Шаг 4
	

	Шаг 5
	



Задание 8. Используя значения диаграммы назовите 3 страны – лидера Посткроссинга. 
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[bookmark: _GoBack]Задание 9.
Организаторы этого проекта говорят: "Цели Посткроссинга просты: соединить мир с помощью открыток и подарить улыбки как можно большему количеству разных людей и стран". Согласны ли вы с данным высказыванием, напишите, почему нужно участвовать в таких международных акциях. (указать не менее 3 причин).
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